# 旅途有"警"平安守护

碧海奇礁、金沙渔火,当你漫步在嵊泗 列岛,这个全国唯一的国家级列岛风景名胜 区,纵享海风轻抚伊人面,海浪咏唱动容曲, 可谓是一步一景。每年的4月至10月,嵊泗 进入旅游旺季,大批游客涌进海岛品尝美味 海鲜,观赏列岛风光……

大客流进岛给平安护航和治安管理工作 带来了挑战。近年来,嵊泗县公安局不断深耕 海岛旅游警务,优化常态大客流进岛应对机 制,赋能"一体化"联勤联动,探索民宿行业自 治体系建设,推动打造最安全"网红岛群"。

#### "融"警于景,以"和"联勤

"大家在游玩过程中,一定要谨记安全第一!"在 嵊泗基湖沙滩景区内,嵊泗县公安局金沙联勤警务 站的执勤民警卜思凯正在一遍遍向游客进行安全 宣防,并向过往游客发放安全指南、反诈手册等。

"喊话提醒、安全宣传……这些都是我们旅游 旺季期间正在开展的'沙滩口警务''喇叭警务'。除 此之外,我们还加强联勤警务站的'融治理'效能, 完善涉旅纠纷联调快处机制,让游客有更好的游玩 体验。"卜思凯笑着说道。今年7月下旬,游客张女士 在景区周边就餐,饭后由干海鲜价格问题与商家起 了纠纷,就在双方将要因此发生激烈争吵的时候, 被正在夜巡逻的卜思凯发现,在了解事情原委后, 立即启动涉旅纠纷联调快处机制, 联动驻点市监、 乡镇等专职人员,通过全方面、多角度的沟通交流, 快速化解了张女士与商家老板的消费纠纷,避免了 游客消费事件升级。

一体化"联勤联动大大提升了海岛旅游警务 工作能效,也让游客有了更好的进岛体验。今年以 来,嵊泗县公安局与多部门联动处置各类洗旅纠 纷、求助等警情120余起,调处成功率和游客回访满 意率均为100%。

#### "自"治岛城,以"智"护航

"9月23日至10月8日,第十九届亚洲运动会将在



民警卜思凯带领同事和社区志愿者在基湖景区旁开展巡逻检查

杭州举行,将平安护航亚运与海岛旅游警务相结 合,科学开展社会面治安巡防也是我们旅游警务工 作的重中之重。"嵊泗县公安局治安管理大队大队

嵊泗县公安局结合正在开展的夏季治安打击 整治行动,依托"公安大脑"在海岛的实践应用,深 化派出所"指挥小脑"体系建设,在景区重点、热点、 乱点区域划定18条巡逻路线,打造"步巡+车巡+摩 巡+无人机巡"的"链条式"巡防网格队伍,搭建岛际 智能感知网,实现岛内全时段精密智控。目前已在 景区部署警力1800余人次,消除景区各类治安隐患 173起,帮助游客寻回遗失物品57件次。

警务联勤、多维巡处……随着嵊泗海岛旅游警 务模式的提档升级,嵊泗公安又把平安旅行的"风 向标"投向了海岛民宿产业集群,积极探索实施海 岛民宿行业"自治"管理。

#### "哨"吹安宁,以"联"助力

"夏阿哥,给你点赞!"嵊泗枸杞派出所民警何远

锋对民宿业主夏阿哥竖起了大拇指。8月初,枸杞乡民 宿业主夏阿哥发现自家门口前沙滩上有几名游客正在 游玩。受台风"杜苏芮"影响,沙滩周边海域随时有涨潮 的危险。夏阿哥在劝阻游客无果后,及时拨打电话告知 正在夜巡逻的民警小何,并在民宿业主微信群里发布 了预警实时照片,为民警及时劝离游客提供帮助。

今年以来,嵊泗县公安局积极探索民宿管理新经 验、新做法,以建强民宿行业"自治",不断优化民宿管 理服务品质。目前,以村社为单位建立"预警哨""解纷 哨"等吹哨点位已有35个,实行"民宿吹哨、公安先到, 游客吹哨、干部即到"工作模式,有效提高警情现场处 置效率。自"夏季行动"开展以来,通过民宿行业"自 治",已协助快速化解涉旅矛盾纠纷60余起

此外,按照需求,分类梳理民宿楼房施工、环境整 治、市场竞争等20余个议事项,形成"自治"协商目录 库。以"一事一议"为原则,根据事情大小按需召开多 方联席会、家园理事会、网格议事会,推动民宿行业集 群高质量发展。目前,已助推创建省级民宿集聚村6 个、省级金银宿34家,精品民宿占比达53.6%。

## 王将军:铁骑"将军"在路上

## 人物简介

浙江岱山人,1990年2月出生, 2010年7月参加公安工作,现为岱山 县公安局交警大队铁骑中队辅警, 先后被市、县两级公安机关评为优

抢险救灾中,他是逆向而行的"冲 锋者";铁骑巡防中,他是攻坚克难的 "奋斗者";日常生活中,他是一心为民 的"践行者"。他是网友口中的"最暖心 的将军",到底是怎样一个人,老是能 够得到群众的夸赞?让我们走进岱山 县公安局一探究竟。

## "速度"与"激情"尽显铁骑风采

黝黑的脸庞,挺拔的身躯,眼前的王将军是"标准" 的交警形象。"这是一个承诺!"谈起退伍后加入公安队 伍, 王将军的眼神里充满着坚定和直挚。在应征入伍 前,王将军曾在岱山县公安局实习过几个月,在那段忙 碌而又充实的时光,强大的责任感和使命感渐渐地在 王将军身上"生根发芽"。"将军,退伍以后还来公安 "来 我一定来!"2010年 退伍后的王将军毅然冲 然地选择加入警营,成为岱山县公安局的一名辅警。

"要把认直当成一种习惯。有了认直。平凡简单 的事可以做到极致,棘手的难题,可以迎刃而解。"参 加公安工作以来,王将军也一直默默地用行动践行 着这句话。

2015年,王将军加入交警铁骑队伍。铁骑队员最 基本的素质是"速度"与"激情",而铁骑的快反应、高 效率,源于平时的慢坚持。彼时的王将军还是铁骑 "菜鸟",于是他将自己"埋"在单位,从学习理论知 识、法律法规,到训练场实操驾驶技能,一个个枯燥 的动作反复练习、一次次摔倒受伤,过程的煎熬让人 想要放弃,但两年的军旅生涯早已将坚韧刻进他的 骨子里,王将军迅速成长为业务骨干。

2021年8月,王将军备战全市公安交警实战大练 兵比武。挂挡、松离合、起步一气呵成,窄道、绕桩行 云流水,这些看似"轻松"的动作背后,是一次次摔 倒、爬起、再起步。时间不语却给出了所有答案。最 终, 王将军与队友通过出色的表现在比武中获得交 诵秩序管理第二名的好成绩。

"能吃苦,善思考,会钻研"是领导和同事对他的 评价。在工作中,王将军发现自己身上的这一抹荧光 绿"行头",总是吸引着学生们的注意。他意识到,铁骑



王将军在疏堵保畅

#### 的形象也可以成为一块"交通安全"的金字招牌。善于 思考和总结的他利用业余时间,针对学生、外卖骑手 等不同群体制作不同的课件,一有空闲,他就和同事 们去上交通安全教育课,受众群体在上万人次。

#### 恪尽职守 用心保畅护安

"七点巡逻一个往返,七点五十前到学校护学 岗.九点到中心菜场……"王将军每天的日程表都满 满当当,他是"赶路人",一抹荧光绿穿梭于大街小巷 间, 劝导整治不文明交通陋习、快速疏通拥堵路段、 发现上报交通隐患、快速到达交通事故现场,保障着 辖区交诵平安畅诵

身着帅气的骑行服、头戴炫酷的头盔,骑着霸气 的警用摩托车,铁骑队员看上去很酷很帅,却有着大 家不知的艰辛。酷热的夏季更是考验着他们的耐受 力,双层的骑行服将整个人都包裹得很严实,炎热的 天气,滚烫的车身,形成了"内外烘烤",一天下来更 是需要更换二四件内搭短袖。

除了日常巡逻外,路面上哪里出现突发情况,哪 里就有王将军的身影,他随时待命,用灵敏的反应、 迅捷的速度抢抓事件处理的"第一时间"。

"我们工作耐心细致一点,游客就能少堵一会 儿。"王将军说。今年端午节,岱山迎来了大客流,入 岛流量同比增长34.9%, 鹿栏暗沙景区入园车辆排起 长队,得到疏堵指令的王将军和同事分工配合,为外 地游客指路,将外围车辆引导分流。待道路通畅后, 汗流浃背的王将军来不及休息一下, 又驾驶着巡逻 摩托驴向热浪深处。

暑往寒来,节假日的景点、大型活动场地周边总能看 到王将军的身影。今年以来,他和他的战友们已圆满完成 各类活动保障执勤任务30余次,疏导车辆上万辆次。

## 心系群众 无论何时何地

"我想找到你,更想谢谢你!"8月2日,市民刘女士 发布了一段视频全网寻找并感谢一名交警,网友纷纷 点赞。这段视频里的主人公便是王将军。

当日,与丈夫正在诊所输液的刘女士,接到交警 紧急移车通知,一时找不到人帮忙移车的她心急如焚,欲拔针前往。"我就在附近,马上就来!""你们安心 输液,我帮你们挪车。"恰巧在诊所附近巡逻的王将军 在对讲机中了解情况后,迅速找到刘女士,将其汽车 开到安全区域, 交还钥匙后便默默离开,

"这是我应该做的。"面对网友的夸赞,王将军却觉得 不足挂齿.

8月9日,一辆电动三轮车侧翻倒在道路上,下班 开车经过的王将军发现后"秒切换",立即换装上岗询 问车主情况和是否受伤,并呼叫附近巡逻的铁骑合力 将电动三轮车扶正,网友怒赞"最帅换装"。"'职业病' 了,碰到这种情况我肯定是会下去的。"这样的"职业 病",王将军经常犯。推行一公里护送九十一岁"轮椅老人" 回家、自掏腰包叫出租车送老人回家、在齐腰的积水中护 送群众安全转移、救助落海女子……一幕又一幕的温情 与感动总在王将军身上发生着。

其实,为民服务早已成为习惯融入王将军的血脉。王 将军直言,看到群众的反应,有种微妙的幸福感,能够帮助 群众解决一些问题,就更加觉得自己做的事情很有意义。



## 警方动态

普陀:

## 打造"智慧训练角" 为全警"充电蓄能"





民警开展日常警务工作训练

"请你保持冷静,不要做出过激行为,现 "这是8月31日上午,普陀 在向你提出警告。 公安接处警辅警专业化能力提升培训现场的 一幕,辅警队员站在显示大屏前,根据视频内 容同步模拟处置夏季最常见的醉酒类警情处 置,随后,系统对该队员警情处置情况进行

小小一角,面对大屏就可讲行日常实战化 训练。普陀公安全力推进派出所勤务机制改 革,结合实战大练兵,以东港派出所为试点,率 先打造全市首家"智慧训练角",化解"工训矛 盾",实现"练兵不脱岗,工作两不误",进一步 提升教育训练实效。

走近东港派出所"智慧训练角",设施不 多,但科技感十足。红外感应、智能触摸、电子 阅读、AR······各项技术综合运用其中,实现 "学一练一考"一体智能规范化训练。

该系统罗列了情景式执法训练的示范 学习、训练、考试四个模式选项,从警龄、人员 性质、职级、岗位等4个维度出发,一对一、定 制化打造培训课程体系,内容涵盖"法律规范 学习""执法基本要求""阻碍执行职务应对处 置"等30个常见专题课程。同时,针对警情类 型列出的标准法言法语要点以及规范化应对

"常见的警情类型都有,一有时间我就会 到'智慧训练角'训练,练得怎么样,系统直接 评分。通过反复练习迅速掌握'法言法语'和执 法规范性动作。"新警冯璐敏介绍。作为一名新 警,接处警就是他首要面对的工作。以往新警 要面对的第一道关卡, 冯璐敏轻松"闯关"成 功。这得益于"智慧训练角"。有了"智慧训练 角",冯璐敏通过日常练习,很快掌握辖区常见 警情处置类型。虽然参加工作不到半年,但面 对日常接处警工作,能够做到应对自如,不慌 不乱,在处警现场有条不紊地配合师傅开展警 情处置工作。

如今,他已经是所里有名的"智慧训练"达 人,还担任智慧训练"小教员",帮助其他同志 开展"智慧训练"。

"通过大家近段时间的训练情况来 遍还存在法言法语的使用不够规范的问题,下 步要针对性进行训练。"每个训练周期完成后, 东港派出所都会提取系统训练数据,通过交流 座谈、个案剖析等形式,有效评估训练课程科 学性和实效性,并针对民(辅)警在训练中暴露 出的共性问题,重点进行训练。

"智慧训练,主要就体现个'智'字,通过 '智慧训练角', 打破以往传统练兵培训模式, 让民(辅)警在空余时间,随时精准化、个性化 进行训练。"普陀公安相关负责人介绍道。

下步,普陀公安将围绕民(辅)警日常需 求,强化与上级业务部门沟通联系,从分局和 所队两个层面出发,持续深化智慧训练模式, 为教育训练安装"智慧大脑",不断提升警务训 练效能,提高全警执法履职能力水平。